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Vragen van het lid Ulenbelt (SP) aan de Minister van Sociale Zaken en 
Werkgelegenheid over het bericht «Buitenlandse uitzendkrachten worden 
genept met goedkope zorgpolis» (ingezonden 18 februari 2014). 

Antwoord van Minister Asscher (Sociale Zaken en Werkgelegenheid) mede 
namens de Minister van Volksgezondheid, Welzijn en Sport (ontvangen 14 april 
2014) Zie ook Aanhangsel Handelingen, vergaderjaar 2013–2014, nr. 1470 

Vraag 1 en 2
Wat is uw reactie op het bericht «Buitenlandse uitzendkrachten worden 
genept met goedkope zorgpolis»?1 

Wat is uw reactie op de in dit bericht aangehaalde bevindingen van CNV 
Vakmensen2 dat arbeidsmigranten met het afsluiten van zorgpolissen worden 
benadeeld terwijl werkgevers en zorgverzekeraars profiteren? 

Antwoord 1 en 2
Personen die in Nederland wonen of, als ze hier niet wonen, in Nederland in 
loondienst werken zijn verplicht een zorgverzekering af te sluiten. Dit geldt 
ook voor buitenlandse seizoensarbeiders. Omdat zij niet altijd op de hoogte 
zijn van de Nederlandse regelgeving hieromtrent, zijn er werkgevers die een 
(collectieve) zorgverzekering aanbieden. 
Het is echter niet de bedoeling dat de werkgever daar voordeel uithaalt. Dit 
maakt arbeidsmigranten goedkoper dan Nederlandse werknemers en zorgt 
daarmee voor een ongelijk speelveld. Hier strijd ik tegen met de aanpak van 
schijnconstructies. 

Vraag 3
Kunt u bevestigen dat uitzendbureaus – in samenwerking met zorgverzeke-
raars – zorgpremies aan buitenlandse uitzendkrachten aanbieden, waarbij de 
collectiviteitskorting en de premiekorting verhoogd eigen risico worden 
ingehouden op het loon? In welke mate meent u dat dit plaats vindt? Acht u 
dat deze handelswijze gemeengoed is onder uitzendorganisaties voor 
arbeidsmigranten en op basis van welke informatie komt u tot dit oordeel? 

1 RTL Nieuws, 10 februari 2014
2 Notitie zorgverzekering arbeidsmigranten CNV Vakmensen, 24 januari 2014
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Antwoord 3
Werkgevers mogen met zorgverzekeraars afspraken maken over de verdeling 
van het voordeel van de collectiviteitskorting. Dit kan betekenen dat (een deel 
van) de korting ten gunste komt aan de werkgever, bijvoorbeeld voor de 
administratieve lasten die gepaard gaan met het collectief aanbieden van de 
zorgverzekering aan de werknemers. Het deel van het voordeel dat ten gunste 
van de verzekeringnemer komt, leidt tot een lagere door hem verschuldigde 
premie. 
De premiekorting als gevolg van het verhogen van het vrijwillige eigen risico 
dient op de premiegrondslag in mindering te worden gebracht en leidt 
derhalve tot een lagere door de verzekeringnemer verschuldigde premie en 
mag niet door de werkgever worden ingehouden. Indien de werkgever en de 
uitzendkracht dat afspreken, mag de werkgever de betaling voor de verzeke-
ring verrichten en mag hij de daadwerkelijk gemaakte kosten van deze polis 
inhouden op het loon. 
De werkgever mag de kosten voor de zorgverzekering inhouden op het loon. 
Daarbij geldt een maximum van 10% op het wettelijke bruto minimumloon. 
Op basis van de cao voor Uitzendkrachten is de uitzendonderneming 
gehouden de uitzendkracht een aanbod te doen voor een ziektekostenverzeke-
ring. De uitzendkracht is vrij om dit aanbod al dan niet te aanvaarden. 
Iedereen is immers vrij in de keuze voor zijn zorgverzekeraar; er kan dus geen 
sprake zijn van een verplichting om een bepaalde polis te nemen. 
Het is mij niet bekend in welke mate bovengenoemde situatie voorkomt. Ik 
zal met de uitzendkoepels, werkgevers en vakbonden een gesprek aangaan 
over hoe wordt omgegaan met het aanbieden van zorgverzekeringen aan 
arbeidsmigranten en aan welke regels zij zich hierbij dienen te houden. 

Vraag 4
Hoe beoordeelt u de constructie waarin de werkgever stelt dat hij ten dienste 
van de werknemers het eigen risico voor zijn rekening neemt en daarom de 
premiekortingen geheel ten goede dienen te komen aan de werkgever? Vindt 
u ook – zoals in de notitie van CNV Vakmensen3 gesteld – dat de werkgever 
daarmee als verzekeraar optreedt? Acht u deze handelswijze rechtmatig? 

Antwoord 4
Indien werknemer en werkgever overeenkomen dat de werkgever ten dienste 
van de werknemer het eigen risico voor zijn rekening neemt en de premiekor-
tingen geheel ten goede komen van de werkgever, kan de werkgever worden 
aangemerkt als schadeverzekeraar in de zin van de Wet op het financieel 
toezicht (Wft). Hiervoor is een vergunning van De Nederlandsche Bank 
vereist. De beschreven handelwijze is daarmee niet rechtmatig. Ik heb de 
notitie van de CNV onder de aandacht gebracht van De Nederlandsche Bank. 
De Nederlandsche Bank heeft in dergelijke gevallen een handhavingstaak. 

Vraag 5
Hoe beoordeelt u deze looninhoudingen door uitzendorganisaties in relatie 
tot verdringing op de arbeidsmarkt? Biedt deze constructie volgens u de 
mogelijkheid voor uitzendorganisaties om arbeidsmigranten te bemiddelen 
tegen een beduidend lager tarief dan andere uitzendkrachten? Ziet u dit als 
een probleem? Zo nee, waarom niet? Zo ja, wat gaat u doen om het op te 
lossen en op welke termijn? 

Antwoord 5
Zoals ik in mijn antwoord op vraag 3 heb aangegeven, leiden het aan de 
verzekeringnemer toegedeelde deel van het voordeel van de collectiviteitskor-
ting en de premiekorting in verband met het vrijwillig eigen risico tot een 
lagere door verzekeringnemer verschuldigde premie. Werkgevers zouden 
voordeel kunnen halen uit het collectief aanbieden van een zorgverzekering 
als de collectiviteitskorting hoger is dan de door hen gemaakte administra-
tieve lasten om dit te regelen. 
Zoals aangegeven bij het antwoord op vraag 3 zal ik met de uitzendkoepels, 
werkgevers en vakbonden een gesprek aangaan over hoe wordt omgegaan 

3 Notitie zorgverzekering arbeidsmigranten CNV Vakmensen, 24 januari 2014
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met het aanbieden van zorgverzekeringen aan arbeidsmigranten en aan welke 
regels zij zich hierbij dienen te houden. 

Vraag 6 en 7
Kunt u bevestigen dat de Stichting Normering Arbeid dit soort onrechtmatige 
inhoudingen op het WML-loon (Wet minimumloon en minimumvakantiebij-
slag) niet meeneemt in de beoordeling en certificering van uitzendbureaus? 
Acht u het wel van belang dat dit wordt betrokken bij de beoordeling? Zo 
niet, waarom niet? Indien wel, hoe gaat u erop toe zien dat dit wel onderdeel 
uitmaakt of gaat maken van beoordeling en certificering? 
Bent u voornemens om uitzendbureaus die onrechtmatig loon inhouden van 
arbeidsmigranten certificering te weigeren of ontnemen? Zo nee, waarom 
niet? Zo ja, op welke wijze en op welke termijn? 

Antwoord 6 en 7
De Stichting normering arbeid (SNA) is door de sector zelf in het leven 
geroepen om zelfregulering te realiseren en fraude en illegaliteit in de 
uitzendbranche te voorkomen. De SNA beheert het register waar bedrijven 
met het SNA-keurmerk in worden opgenomen. Om het SNA-keurmerk te 
krijgen moeten bedrijven voldoen aan de NEN-4400 norm. In die norm zijn 
eisen opgenomen ten aanzien van de wettelijke verplichtingen uit arbeid 
(bijvoorbeeld aangifte en afdracht loonheffingen en omzetbelasting, 
loonbetaling conform de Wet minimumloon en minimumvakantiebijslag). 
Inspecterende instellingen controleren of een bedrijf voldoet aan de 
NEN-norm en als dat het geval is krijgen ze een certificaat. 
Het is niet bij wet verboden om kosten voor een zorgverzekering in te 
houden, de werknemer is bevoegd om zijn werkgever hiervoor te machtigen. 
Daarom is deze eis niet opgenomen in de norm. Indien inspecterende 
instellingen opvallende inhoudingen opmerken, bespreken ze dit wel met de 
werkgever. 

Vraag 8
Hoe verhouden de premiestelling en de uiteindelijke claim op de zorgpolis 
van arbeidsmigranten zich tot die van andere uitzendkrachten? Indien u niet 
over deze informatie beschikt, wilt u deze informatie dan opvragen bij de 
zorgverzekeraars die speciale zorgverzekeringen voor arbeidsmigranten 
aanbieden en deze gegevens met uw reactie beschikbaar stellen? 

Antwoord 8
Ik beschik niet over deze informatie. Het betreft bedrijfsgevoelige informatie 
(werkelijke kosten van verzekerden) van private marktpartijen. Ik ben niet 
voornemens om deze informatie op te vragen bij zorgverzekeraars. 

Vraag 9
Wilt u deze vragen beantwoorden voor het Algemeen overleg over arbeidsmi-
gratie dat is voorzien op 13 maart 2014? 

Antwoord 9
De beantwoording van de vragen vergde meer tijd.
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